

INTERNA REVIZIJA

UPRAVLJANJE - RIZICI - KONTROLA

Knjiga Interna revizija – upravljanje.rizici.kontrola doživela je svoje drugo izdanje. Interna revizija se pojavljuje u drugom izdanim namenjena je prvenstveno onima koja žele da steknu profesionalno zvanje *ovlašćeni interni revizor*, koje izdaje Komora ovlašćenih revizora Srbije. Očigledno ja de uspešno odgovorila tom zadatku, već je našla i svoje mesto u stručnoj literaturi dugogodišnjih praktičara u oblasti interne revizije.

Prepoznajući značaj kombinovanja teoretskih znanja i prakse u oblasti edukacije i praktične primene tih znanja, oko izrade knjige okupila se grupa univerzitetskih profesora i praktičara, što je ovom delu dalo poseban kvalitet.

Kombinovanjem pitke teoretske obrade i iskustva praktičara u obradi okvira profesionalne prakse interne revizije i znanja neophodnih u profesiji interne revizije, nastao je materijal koji donosi novi kvalitet i koji je odlična osnova za edukaciju budućih praktičara i dobar oslonac onima koji već praktikuju profesiju interne revizije.

Drugo izdanje knjige inovirano je svim potrebnim izmenama koje su izvršene po izlasku prvog izdanja i koje obuhvataju izmene Standarda profesionalne prakse interne revizije, izmene COSO okvira i izmene programa sertifikacije za sticanje CIA (Certified Internal Auditor) sertifikata.

Uz edukativni segment, ova knjiga sadrži i obilje informacija značajnih za razumevanje rada globalnih i lokalnih udruženja koja se staraju o razvoju profesije interne revizije i zastupaju je, te prikaz razvoja profesije i međunarodnih organizacija koje podržavaju njeno postojanje i razvoj.

Knjiga je podeljena u četiri veće tematske celine i četrnaest poglavlja. Ovako osmišljena struktura vodi čitaoca kroz izučavanje interne revizije na sistematski i disciplinovan način, razrađujući korak po korak samu suštinu znanja koje je značajno za profesiju.

Autori: dr Jozefina Beke-Trivunac, Jelena Vučinić, Milkica Veselinović, dr Dragan Milačić, dr Živka Pržulj, dr Slavko Rakočević, Velibor Sikimić

Izdavač: Institut za ekonomiku i finansije, Beograd, 2014.

Materija obuhvata poglavlja u kojima su najpre razrađeni pojam, razvoj i regulativa interne revizije, zatim korporativno upravljanje, rizici i kontrole i uloga interne revizije u korporativnom upravljanju, rizicima i kontroli, da bi na kraju bio obrađen menadžment i organizacije. U okviru poglavlja se u manjim tematskim celinama obrađuju teme kojima se na pitak i jasan i dobro strukturiran način razrađuje sve ono što je važno za razumevanje nastanka, razvoja i prakse interne revizije i znanja koja su uslov bez koga se na valjan način ne može odgovoriti zahtevima profesije.

Prolaženjem kroz šire i uže tematske celine knjige Interna revizija–upravljanje, rizici kontrola, čitalac stiče razumevanje i stvara jasnu sliku o ulozi interne revizije i načinima izvođenja angažovanja, o procedurama koje se koriste, dokumentovanju, programima rada i izveštavanju.

Menadžmentu i organizacionim strukturama, organizacionoj kulturi i ljudskim resursima, posvećeno je celo jedno poglavlje. Poglavlje obiluje grafičkim prikazima, prepoznajući značaj slikovnih prikaza za stvaranje jasnih predstava o povezanosti i značaju elemenata grafičkog prikaza. Povezanost etike i revizije, pojam etike i kriterijumi moralnog vrednovanja, rešavanje moralnih dilema i činioци koji vode nemoralnom ponašanju, razrađeni su na zanimljiv i prijemčiv način, uz obradu svega što je bitno izneti zarad razumevanja značaja koji etika ima ne samo za internu reviziju, nego i za bilo koji vid organizovanja i delovanja.

Poglavlje o usklađenosti poslovanja osvetljava funkciju i odgovornosti za tu funkciju, kao i odnos sa internom revizijom. Rizik prevare obrađen je dobrim kombinovanjem teoretske obrade i primera, a ključne poruke su ponovljene u rezimeu ove teme.

Poglavlje o upravljanju kontinuitetom poslovanja upućuje na profesionalne preporuke i daje grafičke prikaze i tabele u kojima su sadržani praktični primeri događaja koji mogu ugroziti poslovanje organizacije, kao i rizici i strategije za umanjenje tih rizika. Dalja razrada vrši se pobranjem ciljeva, koraka i zadataka, tako da kod čitaoca stvara živu sliku procesa.

Na kraju knjige dati su prilozi koji sadrže primere dokumenata iz kojih budući praktičari mogu identifikovati zahteve za praksu interne revizije, a sama praksa dobija uporedni primer za istovrsna dokumenta izrađena u konkretnoj praksi.



Lica koja žele da steknu profesionalno zvanje u oblasti interne revizije dobila su literaturu koja će ih, kao dobro osmišljena, lako uvesti u razumevanje materije koju obrađuje. Onima koji upravljaju organizacijom ova knjiga na pitak način oslikava ulogu interne revizije, kako bi prepoznali okvire potencijalnih očekivanja i profesionalaca u svojoj organizaciji, te svoje i njihove odgovornosti. Za praktičare interne revizije ovo je valjan podsetnik i oslonac za ispunjenje uloge i aktivnosti interne revizije.

Pre publikovanja ove knjige u domaćoj literaturi nije postojalo delo koje na sistematski i obuhvatan, razumljiv i pitak način obrađuje tematiku interne revizije. Ova knjiga svakako zaslužuje značajno mesto u stručnoj literaturi i za nju treba napraviti vidno mesto na policama svih koji žele da se upoznaju s profesijom interne revizije, rizicima i kontrolama, kao i na policama praktičara.